Определенный интеграл, его свойства.
Формула Ньютона-Лейбница. Понятие интегральной суммы

Пусть на отрезке [а,в] задана функция y=f(x). Разобьем отрезок на n элементарных отрезков точками деления a=[image: image2.png]X



,[image: image4.png]X1,X2., Xn



=в .На каждом  элементарном отрезке [[image: image6.png]Xi-1,%1



] выберем произвольную точку [image: image8.png]


 найдем значение функции f([image: image10.png]


), составим произведения f([image: image12.png]


)
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, рассмотрим сумму этих произведений: f([image: image31.png]


)
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)
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Эту сумму будем называть интегральной суммой для функции y=f(x) на [a,в]. Интегральная сумма зависит как от способа разбиения отрезка [а, в] на n частей так и от выбора точек  [image: image57.png]C1LG



….,[image: image59.png]


  на каждом элементарном отрезке разбиения.
Понятие определенного интеграла

Обозначим длину наибольшего из отрезков разбиения через max 
[image: image60.wmf]D
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, где i=1,2…n.

Определение. Пусть предел интегральной суммы    

[image: image64.png]limparax—0 Niz1f
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)
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,при стремлении max 
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 к нулю существует, конечен и не зависит от способа разбиения отрезка [а, в] на части и от выбора точек [image: image74.png]


 тогда этот предел называется определенным интегралом от функции у=f(x) на [а, в] и обозначается [image: image76.png]Jo f)dx T.e.
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Число а называется нижним пределом, b-верхним пределом,
 f(x)- подынтегральной функцией,   f(x)dx-подынтегральным выражением.
Некоторые свойства определенного интеграла.
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.  Значение определенного интеграла не зависит от обозначения переменной интегрирования, т.е.

[image: image89.png]Jo f0dx = [ f(O)dt = f(z)dz



 и  т.д.
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  есть число.
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,    a < b
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. Постоянный множитель можно выносить за знак интеграла.
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=m  [image: image105.png]Ja F()dx,rae m— const.
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.  Интеграл от суммы функции равен сумме интегралов.
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. Если отрезок интегрирования разбит на части (a<c<b), то интеграл на всем отрезке равен сумме интегралов на каждой из частей.
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Существует еще ряд важных свойств определенного интеграла, которые подводят нас к формуле для вычисления определенного интеграла. Эта формула называется формулой Ньютона – Лейбница для f(x) непрерывной на [a; b].
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=F(b)-F(a),  где F(х) - некоторая первообразная для функции  f(x).
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 вычислить [image: image118.png]Jy ¥dx.




1.Находим первообразную для функции х², т.е. неопределенный интеграл от х², произвольную постоянную С приравняем к нулю.

2. [image: image120.png]Jy xax(



1/3) х³[image: image122.png]


=1/3 - 0= 1/3.

3. [image: image124.png]MOACTaBHM



в первообразную х³/3 вначале значение верхнего предела, равного 1, затем значение нижнего предела, равного 0 вместо х.

Пример1.  Вычислить   [image: image126.png][ ays cosxdx



 = sinx [image: image128.png]%2
|—n/e



= sin( п/2)-sin(-п/6) =

=1-(-1/2)=3/2.
Пример 2. Вычислить [image: image130.png]J2x—



)dx=[image: image132.png]


 - [image: image134.png]


)[image: image136.png]


=2²-24/4-[(1)²-(-1)4/4]=-3/4.
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